

体验最地道的原生态乡村游

六合竹镇“大泉人家”茉莉花园 9月28日开门迎客



扫描二维码,精彩竹镇先睹为快
现代快报记者
刘玉莹 拍摄/制作

厌倦了城市生活?到六合竹镇来度假吧!这里是江苏省空气质量标准对照区,大泉湖和大大小小的水库,水质都可以直接饮用,绝对的山清水秀、养眼、养心。

经常回想起儿时吃到的新鲜瓜果蔬菜?到六合竹镇来吧,这里是江苏省首批无公害农产品产地整体推进镇,直接在原产地吃个放心,返程再带些馈赠亲友,再好不过了。

这里还是千年古镇,也是江苏省唯一的民族镇,民俗文化别具特色,踩高跷、舞狮子……看着不过瘾,专业的师傅还能手把手教你。

9月28日,竹镇的“大泉人家”茉莉花园(以下简称大泉人家)就要开园了,从9月28日开始,“多彩竹镇天天乐”旅游活动将持续一个月。好看、好吃、好玩,竹镇原生态的精华齐聚大泉湖畔。

现代快报记者 李颖鑫



本版图片由竹镇镇政府提供

原生态美景 悦目

走进大泉人家,就立刻走进了清新自然的山水村庄之中。清澈的大泉湖就在身边,整洁的梅营组也在身边。放眼望去满是绿色,郁郁葱葱。高的是树木,矮的是茶园,近水的就是珍稀的池杉林了,那里栖息着成群的白鹭。清新的自然与淳朴的田园和谐相融。

梅营组农家乐内平整的砖石路把花木环绕的各户农家乐、小广场串联在了一起。农家乐屋后的小块闲地都种上了蔬菜,这些用农家人传统方法种出来的无污染蔬菜,都是农家乐的食材。梅营组的农家乐一直坚持原料的正宗新鲜,用的食材都是农民种养的土菜、草鸡、黑猪肉。走在梅营组内,草鸡叫声不绝于耳,不觉把人带到放松、安心的田园生活氛围中。想长久地跟这里的田园生活结缘,大泉人家还贴心地准备了开心农场项目。由当地经验丰富的农民大叔手把手教你、帮你打理属于你的田园。

有了大泉湖——止马岭的自然风光,如何让游客更好地享受这原生态的大自然,大泉人家颇费了一番心思。环湖、穿茶园是一条慢道,游客可以在此徜徉于湖光或茶香之中。骑自行车,迎着拂过湖面和树梢的微风和阳光,和大自然一起动起来。环湖的另一侧是湖畔氧吧了,别致的林间小亭、舒适的座椅给游客提供了与大自然一起呼吸的机会。野餐、撷蛋……你大可选择自己喜欢的方式玩一下午。这里的千亩生态茶园还为游客品尝生态茶,享受茶文化提供别具一格的体验。



原生态美食 爽口

作为江苏省首批无公害农产品产地整体推进镇,竹镇建有江苏省现代农业产业园区、江苏省现代农业科技园区,更有各大科研院所和企业看中了竹镇的良好生态,在这里建立种植养殖基地,发展高科技、生态农业。

这里还是江苏省唯一的民族镇,别具民族风情的美食更在招手,好食材、好做法,吃货们还在等什么?此次大泉人家开园正是品尝生态、民族美食的绝佳时机。

在大泉湖畔设有美食、农产品展销区。竹镇7.65万亩无公害基地上生产的无公害产品:止马岭板栗、山芋、草鸡蛋、大泉茶叶、农科院鲜食玉米、远望富硒米等都将受邀入场。还有出口欧盟的有机黄玉梨、清真麻油、桃花岛冬桃、有机蔬菜等。重视食品安全的人可以在此赶上一个有机农产品的大集,满载而归了。

喜欢动手采摘的游客也可一展身手。桃花岛上正是采摘冬桃的好时节。大泉湖畔的板栗也熟了,紫心山芋也该收获了。

竹镇镇上的民族特色小吃也会在大泉人家跟游客见面。竹镇可是拥有18个民族的民族镇,各种当地民族美食都会上场。“喝羊肉汤、吃吊炉饼、啃萝卜干”这可是竹镇人才懂得的地道吃法,来到大泉人家一定得尝一尝。这里的羊肉汤原汁原味,全凭羊骨、羊肉小火慢炖,熬出乳白色的汤底。回民吊炉烤饼也是一景,当地有说法叫“炉转饼不转”,吊炉的铁链叮当作响,别有风情。做出来的烤饼外脆内软,入口是浓浓的面香。还有人人都爱的野炊烧烤,非当地出产的牛羊肉不用。竹镇是丘陵地带,牛羊放养,肉质格外鲜嫩。

旅游直通车

1.节假日(包括双休)上午8点鼓楼公园发车,沿途设有山西路青少年宫、盐仓桥和大厂葛塘等站点。团队满40人,可指定地点接送。运营单位:南钢四通九龙旅行社,联系电话:57073598

2.每周六、日上午9时国展中心南门对面发车。运营单位:南京雅高风光旅游有限公司,联系电话:85520676。

竹镇旅游咨询电话:57681686

原生态民俗 愉心

六合竹镇有着二千多年建镇史,是多民族聚居的文化宝库。当地的居民能歌善舞、热爱文体活动。竹镇作为一个乡镇就拥有7支民间业余文体团队。

竹镇的民族女子高跷舞龙是南京市非物质文化遗产。老南京人应该还记得建国十周年时,竹镇的民族女子高跷队从下关码头一直舞到新街口。年轻的女子脚踩1.2米的高跷,舞动双龙,令人叹为观止。手狮舞是竹镇有着200多年历史的民俗,至今仍保持200年前的纯手工制作工艺,或大或小的狮子全部是由竹子和铁丝制成,外边用宣纸裱糊,舞动起来四肢灵活,在舞狮师傅的手里这些狮子可以挠痒、啃痒、狂欢……活灵活现。当地还盛行蹴球、板鞋竞速等少数民族传统运动项目。

这些民俗文化也将入园为游客助兴,让游客体验竹镇作为江苏省唯一的民族镇其独特而悠久的乡土文化。大泉人家里设有一个格局颇似南京中山陵音乐台的乡村大舞台,国庆七天以及到10月28日期间每个周六、周日都有上下午各一场文艺表演,表现竹镇独特的民俗文化。手狮舞、民族女子高跷舞龙都将登台献艺。

只看不尽兴,游客还可以在大泉人家亲身体验竹镇独特的民俗活动。踩不了1.2米的高跷,这里有0.2米和0.4米的体验高跷。可以跟师傅学习手狮舞,你还可以到蹴球场、板鞋竞速草地上一试身手。心灵手巧的姑娘可以体验一下剪纸,还有花轿、吹鼓手等着为好姑娘送嫁,在好山好水好田园里体验一把中国传统的嫁娶仪式。

乡村游原生态 服务很现代

原生态的自然资源和乡土文化才能打造出“大泉人家”茉莉花园这般的原生态乡村游的佳处。但是对竹镇人来说这些还不够,竹镇镇李长征书记说:“我们的乡村游主打原生态,但我们的服务要现代化。为此竹镇提出了智慧旅游项目。如今“大泉人家”茉莉花园全国做到wifi覆盖,游客可以尽情地发微博。而且竹镇开通了旅游直通车,开发了旅游网站、智慧旅游手机客户端,用高科技的手段帮助游客每人都获得一个随时在侧的贴心导游。”



自驾路线图
制图 李荣荣



扫描二维码,下载竹镇智慧旅游客户端(安卓适用)